

1957年10月1日创刊

2020年12月 19 星期六 < 庚子年十一月初五 >



16℃
9℃



中央经济工作会议在京举行，部署2021年经济工作 习近平李克强作重要讲话

构建新发展格局 明年要迈好第一步见到新气象

“五个根本”

党中央权威是危难时刻全党全国各族人民迎难而上的根本依靠
人民至上是作出正确抉择的根本前提
制度优势是形成共克时艰磅礴力量的根本保障
科学决策和创造性应对是化危为机的根本方法
科技自立自强是促进发展大局的根本支撑

2021年宏观政策取向

明年宏观政策要保持连续性、稳定性、可持续性
要继续实施积极的财政政策和稳健的货币政策，保持对经济恢复的必要支持力度，政策操作上要更加精准有效，不急转弯，把握好政策时度效
积极的财政政策要提质增效、更可持续，保持适度支出强度
稳健的货币政策要灵活精准、合理适度

2021年八项重点任务

一是强化国家战略科技力量
二是增强产业链供应链自主可控能力
三是坚持扩大内需这个战略基点
四是全面推进改革开放
五是解决好种子和耕地问题
六是强化反垄断和防止资本无序扩张
七是解决好大城市住房突出问题
八是做好碳达峰、碳中和工作

详见A2



“嫦五”月球样品 正式交接！ “土”研究开始

重1731克，19日，嫦娥五号任务月球样品正式交接。我国首次地外天体样品储存、分析和研究工作拉开序幕。

中科院月球与深空探测总体部主任邹永廖介绍，利用返月样品的意义有多种可能，对了解采样区的成分特征（岩石类型、矿物组分、化学成分等），月面物质与太阳风相互作用，月壤的成壤机理等的研究具有重要意义。

根据实际成分特征，若所采集到的样品是或产生于古老的斜长岩物质，则对研究月球早期历史等有重要的科学价值；若所采集的样品有或来源于月海玄武岩，则对月球火山作用乃至热历史等的研究具有重要价值；若所采集的样品有撞击角砾岩成分，则对月球的撞击作用及其撞击效应等的研究具有重要价值……

“科学”号在深海 采集200多公斤 火山岩样品

记者从中国科学院海洋研究所了解到，我国新一代远洋综合科考船“科学”号正在马里亚纳海沟开展科学考察，已获得火山岩样品和全水深海水样品等。

“科学”号于11月23日从青岛起航，主要是对西太平洋多圈层相互作用及板块俯冲起始机制进行科学考察。据了解，科考队员利用电视抓斗在4438米的深海采集到200多公斤火山岩样品，其中最大的一块接近100公斤。

均据新华社



责编/赵鹏 孙焰
美编/丘淑斐 校对/温瀚

报料热线:(020)114转羊城晚报报料、(020)87776887 QQ报料:87776887 订报电话:(020)87133333 发行客服:18925108933 金羊网:www.ycwb.com 手机金羊网:wap.ycwb.com 羊城晚报新浪微博:weibo.com/ycwb2010

广州市区天气预报:多云,气温9℃到16℃,相对湿度50%到70%,吹和缓至清劲的偏北风

习近平向马克龙致慰问电

新华社电 国家主席习近平18日致电法国总统马克龙，就马克龙新冠病毒检测呈阳性致以慰问，祝愿马克龙早日康复，并代表中国政府和中国人民向法国政府和法国民众抗击疫情表示坚定支持。

习近平在慰问电中指出，中方愿同法方一道，积极推动抗疫合作，为全球早日战胜疫情作出贡献。

国务院联防联控机制举行新闻发布会

“两步走”在全国范围内 实施新冠病毒疫苗接种

羊城晚报讯 驻京记者王莉报道：国务院联防联控机制19日上午就重点人群新冠病毒疫苗接种工作举行新闻发布会。国家卫生健康委疾控局负责人崔钢介绍，我国目前新冠病毒疫苗接种按照“两步走”方案，在全国范围内实施接种。

第一步，主要针对部分重点人群开展接种，包括从事进口冷链、口岸检疫、船舶引航、航空空勤、生鲜市场、公共交通、医疗疾控等感染风险比较高的工作人员，以及前往中高风险国家或者地区工作或学习的人员，尽力缓解输入性疫情防控的压力，降低本土病例发生和国内疫情暴发的风险。

第二步，随着疫苗附条件获批上市，或者疫苗产量的逐步提高，将会有更多的疫苗投入使用。通过有序开展接种，符合条件的群众都能实现“应接尽接”，逐步在各人群中构筑起人群的免疫屏障，来阻断新冠病毒在国内的传播。

国务院联防联控机制科研攻关组疫苗研发专班负责人、国家卫生健康委副主任曾益新表示，在总结前期紧急使用阶段的经验基础上，在冬春季到来之际，对部分重点人群开展新冠疫苗接种工作，对于疫情防控具有重要意义。“保护好高风险人群，既能对这部分人群起到保护作用，也有利于‘外防输入、内防反弹’，有利于总体疫情防控工作。”

为了确保重点人群接种工作的顺利开展，国务院联防联控机制已发出通知，要求切实把好疫苗质量关，确保冷链运输安全畅通，配送及时准确。

据悉，疫情发生以来，我国已同步开展基于五条不同技术路线的疫苗研发。从4月2日批准第一个疫苗进入I、II期临床试验，到6月份批准三个疫苗紧急使用，再到7月份以来多个疫苗陆续在境外开展III期临床试验，总体工作进展顺利。

2020中国海外人才交流大会开幕
3300余名海外人才
来大湾区寻机遇

全国首例！
运营不停止 规模不改动
深圳北站“悄悄”扩容

详见A3

全国首家！
广州富力正式更名
广州城

详见A6



□林如敏

申遗成功
太极拳打出新境界

太极拳打出新境界。12月17日，经联合国教科文组织保护非物质文化遗产政府间委员会评审通过，太极拳列入联合国教科文组织人类非物质文化遗产代表作名录。这当然是一件振奋人心的喜事。

中华优秀传统文化源远流长、博大精深。“‘学拳明理’，太极拳所蕴含的阴阳循环、天人合一的中国传统哲学思想和养生观念，丰富着人们对宇宙、自然和人体运行规律的认知……潜移默化地滋养着人们平和、包容、友善的心性。”

主流媒体的这段话，精炼到位地概括了太极拳的作用和价值。太极拳无疑是富有实用价值、文化内涵的。它的长处在于修身养性、强身健体，而绝不是去自由搏击擂台上和人一较高低。

有一形者处一形，有一能者服一事。太极自有太极的价值，自由搏击有自由搏击的位置。无论从文化底蕴、技术原理还是应用市场等方面说，二者都堪称枘凿不入，这是很浅显的道理。

但一些所谓的“太极大师”，偏偏不懂立身中正之道，非要到搏击擂台上和人一较高长，上演了一出出让人啼笑皆非的闹剧。这样的“大师”，当然只能说假冒伪劣，因为他从来就没有了悟真正的太极之道，大师二字，从何谈起。就好像华山派的岳不群，不好好研习他的紫霞神功，非要去折腾什么辟邪剑谱，结果当然是悲剧得让人不忍直视。

而个别自由搏击选手，因为在擂台上轻松击败了几个“太极大师”，就据此大放厥词，认为太极百无一用，纯属忽悠，这当然又是另一个极端。如前所述，太极之长，本不在乎争强斗胜，如果以擂台上的一时胜负作为评判文化优劣的依据，那只能说，持此论者，同样肤浅愚昧。

一言以蔽之，太极拳之文化内涵，仅就申遗成功一项，就胜过口水滔滔。

四位军官警官晋升上将 习近平颁发命令状

中央军委晋升上将军衔仪式



中央军委晋升上将军衔仪式18日在北京八一大楼隆重举行。中央军委主席习近平向晋升上将军衔警衔的军官警官颁发命令状。

这次晋升上将军衔警衔的军官警官是：军委后勤保障部政治委员郭普校、西部战区司令员张旭东、战略支援部队政治委员李伟、武警部队司令员王春宁。图为习近平等领导同志同晋升上将军衔警衔的军官警官合影。

新华社发

广交会展馆四期项目启动，预计2022年秋交会投入使用 广交会展馆将成全球最大会展中心之一

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 ——育新机 开新局

2023年9月底完工并交付使用。

在展馆四期项目建成后，广交会展馆总建筑面积将增加40%，新增展位5000个、会议中心5万平方米，能够有效缓解当前供给不足的局面。

随着广交会展馆四期的建设启动，琶洲互联网创新集聚区和会

展物流轮候区、过江隧道、地铁等项目建设将同步推进，一并优化场馆周边的空间承运力，增强会议和物流配套功能。项目建成后，广交会展馆将成为全球最大的会展中心之一。广交会展馆所在的琶洲地区有望成为全球场馆规模最大、功能和配套设施完善、各类会展活动最活跃的会展中心。

其中，现代化展馆可满足各类展会使用要求，大型会议中心可满足主场外交活动举办条件，广交会指挥中心能够为广交会正常运行提供保障。

展馆和国际会议中心建设预计2022年7月底前完工，2022年秋交会投入使用。指挥中心预计

广交会展位长期供不应求。

广交会展位长期供不应求，展位满足率逐年下降，现在广交会展馆展位满足率仅有55%。

广交会是我国对外贸易和对

外开放的重要平台。64年来，广交会历史上曾有4次迁址，从中苏友好大厦，到侨光路、起义路、流花路展馆，再到现在的琶洲展馆，展览面积从9600平方米增加至118.5万平方米，参展企业从13家外贸总公司增加至近2.6万家各类企业。

记者从广州市商务局处获悉，据不完全统计，广交会近2.6万家参展企业的年出口额约占全国出口总额的13%，占一般贸易出口的24%，是支撑外贸发展的重要力量。

但随着外贸企业的快速发展，展会作为外贸企业出海的“窗口”，供给不足的问题也日益凸显出来。近年来，广交会展位长期供不应求，展位满足率逐年下降，现在广交会展馆展位满足率仅有55%。

但随着外贸企业的快速发展，展会作为外贸企业出海的“窗口”，供给不足的问题也日益凸显出来。

近年来，广交会展位长期供不应求，展位满足率逐年下降，现在广交会展馆展位满足率仅有55%。

一言以蔽之，太极拳之文化内涵，仅就申遗成功一项，就胜过口水滔滔。

报料热线:(020)114转羊城晚报报料、(020)87776887 QQ报料:87776887 订报电话:(020)87133333 发行客服:18925108933 金羊网:www.ycwb.com 手机金羊网:wap.ycwb.com 羊城晚报新浪微博:weibo.com/ycwb2010

广州市区天气预报:多云,气温9℃到16℃,相对湿度50%到70%,吹和缓至清劲的偏北风